

Tisková zpráva

Praha, 11. června 2024

Porodnost v Česku klesá, bez asistované reprodukce by Den dětí slavilo ještě méně ratolestí

Již dva roky po sobě klesla porodnost v tuzemsku. Loňský rok byl dokonce rekordní v negativním slova smyslu. Narodilo se nejméně dětí za posledních 22 let a bez asistované reprodukce by jich bylo ještě o 5 % méně. Za propadem v porodnosti stojí mnoho faktorů – nízký počet žen v reprodukčním věku, vyšší procento párů bojujících s neplodností a dále obavy z budoucnosti. I přes to bychom ale neměli zapomínat na fakt, že právě děti jsou naše budoucnost a jejich den řádně oslavit!

Kumulace několika faktorů způsobuje, že do budoucna bude Den dětí v Česku slavit méně a méně rodin. V první řadě se na aktuálně nízké porodnosti podepisuje fakt, že i počet „potenciálních maminek“ je nízký. Porodnost v 90. letech na tom byla podobně jako ta současná. Ekonomická nejistota a válka nedaleko našeho území také k chuti založit rodinu nepřispěje. Odkládání početí by se ale současné reprodukčně schopné generaci mohlo do budoucna vymstít. S narůstajícím věkem totiž schopnost reprodukce značně klesá, zejména pak po dovršení 40 let u žen, reprodukčním problémům dnes čelí i páry okolo 30 roku. Zatímco předchozí důvody nelze jednotlivci ovlivnit, boj s neplodností se díky špičkové úrovni medicíny porazit dá.

Setkání dětí z umělého oplodnění

Pro „své“ děti, které přišly na svět díky pomoci lékařů z Centra reprodukční medicíny ISCARE, pořádá klinika každoročně setkání rodičů a dětí s lékaři. Akce určená svým programem především pro menší děti se pravidelně těší velké oblibě. Letos proběhne v neděli 15. září poprvé v zábavním centru Majaland v POP Airport v Praze. „Pomoc se založením rodiny neplodným párům už pro nás na klinice dávno není jen zaměstnáním. Být svědkem toho, jak „naše“ děti rostou, sílí a dospívají, je k nezaplacení. Možná i díky tomu máme velmi vysokou úspěšnost léčby,“ prozradil Jan Lacheta, primář Reprodukční medicíny ISCARE.

Neplodnost českých párů je čím dál častějším společenským tématem. S neplodností bojuje aktuálně každý pátý pár. Jako „neplodný“ je pár definovaný již po půl roce neúspěšných pokusů o početí dítěte. Žena by si měla nechat vyšetřit hormonální profil a podstoupit ultrazvukové vyšetření, dobré je také podstoupit AMH test plodnosti, který ukazuje ovariální rezervu a TSH test štítné žlázy, protože onemocnění štítné žlázy mohou mít na plodnost významný vliv. U mužů je potřeba udělat spermioqram a zjistit kvalitu a počet pohyblivých spermií. Skvělou příležitostí, kde vše zjistit na jednou místě jsou aktuálně probíhající [Dny plodnosti kliniky ISCARE](#). Ty budou na klinice probíhat každý všední den v čase 10 – 15h od 30. května až do 7. června. Páry mohou přijít bez žádanky a předchozího objednání na vstupní konzultaci s lékařem. Zájemci mohou rovnou podstoupit i základní vyšetření.

Kontakt pro média:

Martin Eckstein

PR Consultant

Tel.: 731 46 48 46

Mail: martin@eckstein.cz

Centrum reprodukční medicíny ISCARE

Klinika ISCARE zahájila svou činnost v lednu 1995 a jako jedno z prvních nestátních zařízení začala poskytovat zdravotnické služby v oblasti asistované reprodukce. Úspěšností léčby se ISCARE řadí po celou dobu své existence mezi přední špičková zařízení, lékaři zde pomohli přivést na svět již více než 12 tisíc dětí. Centrum vede primář MUDr. Jan Lacheta, všichni lékaři mají nejvyšší možnou odbornou kvalifikaci doplněnou řadou specializovaných zahraničních školení a stáží. Klinika ISCARE je soukromé zařízení, které poskytuje mimojiné zdravotnické služby také v oblasti gynekologie, plastické chirurgie, gastroenterologie včetně léčby idiopatických střevních zánětů, ortopedie, jednodenní chirurgie, revmatologie nebo andrologie. Klinika ISCARE sídlí na adrese Českomoravská 2510 /19, Praha 9. Online ji najdete na www.iscare.cz.
